

νέα

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΑΠΟ ΤΗ ΡΑΕ

Αυξήσεις - "φωτιά" στα τιμολόγια της ΔΕΗ



Θετική αναμένεται να είναι η εισήγηση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας για τις αυξήσεις - "φωτιά" στα τιμολόγια της ΔΕΗ.

Η ΡΑΕ φέρεται να υποστηρίζει το αίτημα του επιμελητή της Επιχείρησης Τ. Αθηναιοκόσμου για μειωσιαστικές αυξήσεις 21,7%, αλλά σε οριζόντια κλίση και όχι από την 1η Δεκεμβρίου που ζητεί η διοίκηση της ΔΕΗ.

σελίδα 17

ΕΥΧΕΙΧΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ

Κινητοποιήσεις από τους κτηνοτρόφους

Στον απολυτερό του κτηνίου των Δωδεκανήσιων Υπαρχών για δεύτερη ημέρα προχωρούν χτες το πρωί οι κτηνοτρόφοι του Ν. Χανίων.

σελίδα 7

ΕΠΙΠΗΘΑΝΣΕΙΣ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΑ

Ανάσσει της πόλης οι ελεύθεροι χώροι

Την ανάγκη υιοθέτησης μιας στρατηγικής για τους ελεύθερους χώρους επισημάνει χτες ο καλλιτεχνικός διευθυντής του Κέντρου Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) Δημήτριος Αντωνιάδης, στη διάρκεια ημερίδας στα Χανιά.

σελίδα 6

ΣΕ ΕΞΕΝΣΗ ΟΙ ΕΡΕΥΝΕΣ

Νέα ευρήματα στα Ζωνιανά

Τη μεγαλύτερη ποσότητα κοινής από την ημέρα που ξεκίνησαν οι έρευνες ανακάλυψαν χτες οι αστυνομικοί αρχαιολόγοι. Οι έρευνες συνεχίστηκαν και απόδοσαν σημαντικά αποτελέσματα, αφού βρέθηκαν ακόμα 1,5 τόννοι γούλι, τρία σκελετάκια από την κοινότητα, καθώς και άλλα.

σελίδα 5



ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΟΣ

Η "ΒΟΪΤΑ"

ΠΡΗΝ ΟΙ
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΕΣΙΤΕΣΜΕΤΑ Η
ΥΠΟΨΩΠΗ ΤΡΟΚΑΝΑΤΟΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ

ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ

Εκρηκτικό κλίμα

Εκρηκτικό διαμορφώνεται το κλίμα στο θέμα του ασφαλιστικού. Το συνδικάτο βρίσκεται σε τρεμάκη κατάσταση, ο διάλογος γίνεται στον αέρα μετά την απαγόρευση κοινωνικών

Μεταξύ κυβέρνησης και συνδικάτων

στούρων και κόρρυτων και έλε και παρουσία του κυβερνητικού βουλευτή παίρνουν αποφάσεις από την πλευρά κυβερνητική γραμμή. Στο μεταξύ, είδηση προκαλείται νεότερη δήλωση του βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας Γιάννη Μανιάλη (φωτ.), ο οποίος υποστηρίζει προδικαστικά ότι η κυβέρνηση μπορεί να χάσει τις επόμενες εκλογές, λόγω του ασφαλιστικού.



σελίδα 18

ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Ισόβια δεσμά για τους παιδεραστές

σελίδα 16



ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

Απονομή πτυχίων σε απόφοιτους

σελίδα 13

ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΧΑΝΙΩΝ

Φυτά για προστασία



Στο πλαίσιο του απόδοσης προσαρμοστικής από απόδοση φύτευ, από τα οποία τα έξι υπολογίζονται μόνο στο νομό Χανίων, με τίτλο "Life Φύση - Creteplant - Πολιτιστικό δίκτυο μικρο-αποθεμάτων φυτών στη Δυτική Κρήτη", όπως επισημαίνεται στη χθεσινή ημερίδα για τη διατήρηση και διαχείριση της απολυτομένης χλωρίδας, που πραγματοποιήθηκε στο Μ.Α.Ι.Χ.

σελίδα 31

www.lidl.gr

Ανοίγουμε

ΣΕ 5 ΜΕΡΕΣ

Στο έαρ θα βρείτε ενεργειακά εναλλακτικά δώρα αγάπης

Από κάθε γούλι που πλένεις, χρωματίζεις, στεγνώνεις από κεριά ή άλλες "Σταχυροί" της (ή) του ενεργειακού, ενεργειακού ή χύμα σου φυλακτά, Κρητικά, Σερβικά, Ενεργειακά Φυτά, Φυσικούς Ισχυρισμούς, Κεριά, καθώς και μοναδικά Δωμάτια Αξιοκρατίας για χάρη εκάστης σου μέρας!

ΕΙΣΟΔΙΟΝ 5€ (δίκλα στη Μητρόπολη) - τηλ. 2021053014

ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΧΑΝΙΩΝ

Φυτά για προστασία

Στο τελικό του στάδιο βρίσκεται το πρόγραμμα προστασίας εφτά σπάνιων φυτών, από τα οποία τα έξι υπάρχουν μόνο στο νομό Χανίων, με τίτλο: "Life Φύση - Cretaplant - Πολιτικό δίκτυο μικροασοθεμάτων φυτών στη Δυτική Κρήτη", όπως επισμάνθηκε στη χθεσινή ημερίδα για τη διατήρηση και διαχείριση της απειλούμενης χλωρίδας, που πραγματοποιήθηκε στο Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων.

Ημερίδα διοργανώθηκε από το MAIX σε συνεργασία με το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, τη Διεύθυνση Δασών Χανίων και την Διεθνή Ένωση για την Προστασία της Φύσης.

Στη διάρκεια της παρουσίασης τα αποτελέσματα του προγράμματος, τη γενική παρουσίαση του προγράμματος έκανε ο συντονιστής, πρόεδρος του Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, Κωνσταντίνος Θέρος, τις δράσεις του MAIX παρουσίασε η διδάσκουσα Χριστίνα Φουναράκη. Η συμβολή της Διεύθυνσης Δασών ήταν το θέμα της διδασκάλου Χαρούλας Καργιολάκη.

Εξάλλου, για πρώτη φορά παρουσιάστηκε η ελληνική έκδοση του νέου βιβλίου της Διεθνούς Ένωσης για την Προστασία της Φύσης για τα 50 κροφυλάκια φυτά των νησιών της Μεσογείου που απειλούνται με εξοφάνιση. Επίσης, παρουσιάστηκε το πρόγραμμα για την έκδοση του νέου βιβλίου ερευνητών δεδομένων για τα σπάνια και απειλούμενα είδη της ελληνικής χλωρίδας.

Από την εξειστηρίξη ομάδα παρακολούθησε των προγραμμάτων Life Φύση και Life Περιβάλλον σε Ελλάδα και Κύπρο, η κα Τζ. Βαλιάρου μίλε είπε ότι παρακολούθησε το πρόγραμμα Cretaplant από το ξεκίνημά του και ελπιούσε να:

"Είναι πολύ καλή η δουλειά που έχει γίνει μέχρι αυτή τη στιγμή. Νομίζω ότι έχει καταφέρει η ομάδα και Πανεπιστήμιο, του MAIX και η Διεύθυνση Δασών Χανίων να χαρακτηρίσει και να προστατέψει τα φυτά αυτά. Το πιο σημαντικό είναι το τι θα γίνει μετά το πρόγραμμα, όταν σταματήσουν τα χημάτα, όλη αυτή η τεχνολογία να μην πάει χαμένη αλλά να μην πάει στα χέρια τους οι τοπικές αρχές".

Να σημειωθεί ότι τα προστατευόμενα είδη του προγράμματος είναι:

- Μία πολύ μικρή μαργαρίτα που λέγεται *Anthemis Glaberrima* και τη συναντάμε στη νησίδα Άγρια Γραμβούσα.

- Ο κρητικός φοίνικας, ο οποίος βρίσκεται στην Ασηπ Λίμνη στη Χερσόσκαλιτσια.

- Ένα μικρό κνήρινα που ονομάζεται *Androsymbium feschingeri* και βρίσκεται στη νησίδα Ελοφάνης.

- Το φυτό *Hypericum*



Ο συντονιστής του προγράμματος, Κ. Θέρος.



Το μέλος της ομάδας παρακολούθησης του προγράμματος, Τζ. Βαλιάρου.



Από την ημερίδα.

Μικρο-Αποθέματα Φυτών

Το Μικρο-Αποθέμα Φυτών (MAIF) είναι ένα εργαλείο που βοηθάει στην προστασία και διαχείριση των σπάνιων φυτών.

Τα είδη που προστατεύονται είναι:

- 1. *Anthemis Glaberrima* (Μικρή μαργαρίτα)
- 2. *Hypericum* (Κρητικός φοίνικας)
- 3. *Androsymbium feschingeri* (Μικρό κνήρινα)
- 4. *Phytolacca* (Μικρή ντομάτα)
- 5. *Hypericum* (Μικρή ντομάτα)
- 6. *Phytolacca* (Μικρή ντομάτα)
- 7. *Phytolacca* (Μικρή ντομάτα)

Σπάνια και ενδημικά φυτά που κινδυνεύουν με εξοφάνιση

Γνωρίζω Προστατεύω Διατηρώ

aciferum στη Φουναράκη, το είδος *Cephalanthus caucallata* στο Κουστογιόργο.

-Το είδος *Burletum Kakiakiae* στην περιοχή Λινοεπί - Κακά Σκόλια.

-Το αρωματικό φυτό, "κέρκερος" ή μαλιόρος, *Nepeta sphaeroica* στην κορυφή της Σβορητής στο Λευκά Όρη.

Η προστασία των φυτών θα επιτελεστεί με ενημέρωση φίλων και επισκεπτάμενων και εφαρμογή ήπιων διαχειριστικών μέτρων.

Ανάδοχος του προγράμματος είναι το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (συντονιστής ο καθηγητής Κώστας Θέρος) και εταίρος το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (MAIX), η Πεντάθεση Κρήτης και η Διεύθυνση Δασών Χανίων. Στους σκοπούς του προγράμματος είναι η ενεργός συμμετοχή των τοπικών κοινοτήτων ως αποτέλεσμα της ανημέρωσης εκτίμησης και ευαισθησίας σχετικά με τη σημασία της προστασίας της φύσης, η ενημέρωση και η συνεργασία με τις τοπικές κοινωνίες και συγκεκριμένες ομάδες τοπικής αρχής και διοικήσεις, δοσούκτες, ορειβάτες, φυσιολάτρες, οικοπερηγητές και οργανωτές/πρόκτορες οικοτουρισμού, καθηγητές περιβαλλοντικής εκπαίδευσης καθώς και μαθητές, νέους κ.ά.

Το πρόγραμμα έχει διάρκεια έως τις 31 Δεκεμβρίου 2007.